

# 企业大咖齐聚高新 支招营商环境提升

本报讯 为突出知识产权保护是营造良好营商环境的重要方面,积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,4月23日,以“严格知识产权保护 营造一流营商环境”为主题的2019河南省知识产权宣传周郑州高新区系列专题活动举行。

活动中,多位企业大咖支招郑州营商环境打造,猪八戒网副总裁、八戒研究院院长周勇,安杰律师事务所合伙人夏锋,慧科教育科技集团合伙人、首席战略官、研究院院长陈滢,熊猫传媒董事长申晨分别就进一步释放人才红利、IP部门如何配合创新和业务发展、如何面对不确定时代的创新创业和我们如何完成从品牌到IP的转变等话题进行了精彩分享。他们一致认为,保证知识产权创造、保护、运用的各个战略实施环节高效实施,才能营造稳定公平透明、可预期的营商环境。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文图



## 周勇:让专业的人做你不擅长的事

周勇从人才共享的角度,对郑州打造区域经济未来场景进行了分享。“专业的人要做专业事,只做你擅长的事,让专业的人做你不擅长的事,让创业简单,让成果容易”。

周勇提出了“中小微企业成功方法论”,“共享人才”一词吸引了全场关注。“我们做的不像人力资源公司一样把人拉进来,而是匹配人才的能力和企业的需求,进一步释放人才红利,助力企业成长。”周勇介绍说,通过大数据匹配,人才和企业平台上进行服务交易,若人才能力未达到企业雇主满意,通过仲裁机制可以不付费。

这种交易躲过了大量的人才中介机构,让人才直接得到收入,发挥人才价值最大化,且精准满意度也使企业成本最低化。同时,为了让人才得到更多订单和收入,发挥其最大价值,平台将根据其不足进行培养提升,根据强项优势进行强化发展,确保人才得到提升,企业和共享人才机构得到实惠。

猪八戒网以大数据为依托,开辟了新型“招商引资、招才引智”模式,为企业以知识产权为核心提供全生命周期的一站式服务,撬动资源合理匹配,引爆企业列车原动力,让企业高效运行。



## 夏锋:知识产权为创新护航

“IP部门如何配合创新和业务发展?保护竞争优势同时把控风险。”夏锋从企业知识产权战略出发点、中国知识产权战略匹配公司业务和研发发展战略以及几大经典专利战入手,详细介绍了企业创新发展、知识产权保护与风险管控基本战略。

夏锋表示,创新驱动要想高质量发展,就需要知识产权为创新保驾护航。企业要保护产品和竞争优势,需要及时控制、合理布局知识产权机制,不申请垃圾专利,同时积极维权,产生有效震慑力的战略保护。同时,要正确使用专利标识、商标标识,控制风险,使产品达到合法合规。



## 陈滢:创新创业的四大法宝

“如何面对不确定时代的创新创业?”陈滢给出的答案是——价值坚守、用户导向、生态合作、拥抱AI。演讲会上,陈滢以“数字经济转型与创新创业”为题进行分享,从IT演进与数字经济、创新的维度、不确定时代的创新创业等3个方面展开论述。

陈滢表示,产业发展需要围绕推动制造业高

质量发展,强化工业基础和技术创新能力,促进先进制造业和现代服务业融合发展,加快建设制造强国,拓展“智能+”,为制造业转型升级赋能。同时,深化大数据、人工智能等研发应用,培育新一代信息技术、高端装备、生物医药、新能源汽车、新材料等新兴产业集群,壮大数字经济,促进新兴产业加快发展。



## 申晨:正在经历从品牌到IP的转变

“购买正从浏览、搜索、推荐和性价比公认价值评估转向品牌和个人价值观的追随,这一切的基础就是内容。”申晨从树概念、定用户、立场景、讲故事、强体验、做曝光、设IP、引传播、建渠道、

重数据等10个方面提出了“内容营销方法论”。

申晨表示,在经济飞速发展的今天,我们正在经历从品牌到IP的转变,内容营销成为大势,内容营销逐渐为品牌营销赋能。

# 骄傲!高新区外国语小学成为全国试点

本报讯 4月23日,河南省知识产权宣传周主题日活动在国家知识产权创意产业试点园区举行,郑州高新区外国语小学被正式授牌为“第四批全国中小学知识产权教育试点学校”。

据悉,建校之初,外国语小学就紧紧围绕“善创新”这一育人目标,成立了STEAM教育团队,知识产权教育是其中的重点研究项目。

外小的STEAM教育不单是3D打印、激光雕刻、机器人项目等科技元素简单的叠加,也不是简单的配备工具成立工作室,而是根据学生、校情和资源因地制宜地进行,还将知识产权意识、STEAM教育思想整合融入各门学科、各个课程领域。

除每年的知识产权日系列活动外,学校的独特做法就是,在“3X”出彩童年课程体系之下构建并实施完备的“创+课程”群,探究主题融合性、项目研究式学习方式,探索STEAM教育的具体实施路径,开展知识产权教育。目前根据学生逐年增加对此门课程的需求,开设必修课程9门,选修课程21门,通过兴趣滋养与特长发展两种路

径具体实施,将知识产权教育融入其中,渗透到每一门学科和各个育人环节。

其中,《家长讲师团》《科技社区基地课程》《环保美工》和《创意发明》4门课程是知识产权教育的成功案例。《家长讲师团》课程是充分挖掘高校教师、教授,高科技企业园区优秀家长资源开发的一门课程;《科技社区基地课程》则是利用高新区高科技企业聚集优势,与周边的高校和高科技企业联合开发的一门综合实践性课程。

如今,“创+”课程正带着跨学科、趣味性、体验性、情境性、协作性、设计性、艺术性、实证性和技术增强性等特征,帮助孩子参与活动,以项目和问题解决为学习基础,通过自己的创造、设计、建构、发现、合作并解决实际问题的学习方式深度体验课程,帮助孩子具备未来发展所必需的关键能力和必备品格。学校也先后荣获全国创新发明专利奖、全国知识产权教育试点学校、河南省知识产权教育实验学校、河南省创新教育示范学校、郑州市研究性学习示范学校等荣誉。

记者 孙庆辉 通讯员 韦佳 文/图



会画画的机器人终于问世啦